

# 盲道被占,盲人绕道跌入井

## 管理部门:非法侵占盲道最高可罚2万

本报青岛5月15日讯(记者刘腾腾)盲道上停满了私家车,盲人几乎找不到前行的路。14日中午,青岛一名盲人就被盲道上的私家车逼上普通马路,结果一个不留神,跌进没有井盖的下水道,在污水里泡了半个小时才被路人发现。

14日中午,青岛盲人朱先生沿安远路由南向北走时,因为熟悉的盲道被私家车占满,朱先生只好到马路另一侧探路,结果走了没几步,一脚踏空掉进了“张口”的下水道里,幸亏里面有不少积水,起到了缓冲作用,朱先生才没怎么受伤。

掉进下水道后,朱先生很惊慌,因为双眼失明,他不知道自己所处的环境,只能感觉到自己浸在冰凉的污水中。由于下水道较深,朱先生摸不到井沿,只能大声呼救。在污水中泡了半小时后,终于被路人刘先生夫妻发现。

鞍山路派出所民警赶到现场后,一名民警趴在地上把上半身探进井里,拉住朱先生的手,将他拉了上来。所幸朱先生没有受伤。

记者随后了解到,这个“张口”的下水道是附近的施工工人为了取水方便而私自打开的,民警对施工人员进行批评教育。

下水道“吞人”事件已经不是第一次发生,这对盲人来讲,更加危险。记者从青岛市残联了解到,他们已经多次接到残疾人的类似投诉,但由于没有处罚权,残联也只能将情况反映给城管处理。

记者从城管部门了解到,根据《青岛市城市市容和环境卫生管理办法》,对占用道路、广场等公共场地堆放资料、搭建建筑物等非法侵占人行道和盲道的行为,最高可罚款2万元。对乱停车侵占盲道影响盲人通行安全的,城管执法部门会按照相关法律法规对其进行行政处罚。



朱先生出门经常遇到私家车占用步行道甚至盲道的情况,这对他一样的盲人来讲,是很大的困扰。 本报记者 刘腾腾 摄

## 盲道“不干正事” 盲人屡屡受伤

据《东南快报》2011年7月11日报道,家住福州台江的盲人倪师傅到学军路农贸市场附近办事。回家途中,他走在学军路上的盲道上时,发现此处的盲道断断续续,走着走着,他突然脚底下一滑,整个人失去平衡。他赶忙用盲棍撑住,才没有摔倒。

事后,记者发现此处盲道旁边是一条近半米深的沟,部分盲道还被台阶侵占,倘若盲人从此处经过,很容易一脚踩空,跌入沟中。

倪师傅说,他平时出门都有家人陪同,可由于临时有事,他独自出行,没想到差点出事。附近不远处,还有路灯直接设在盲道上。倪师傅说,有一次,他走着走着,头就“砰”的一下撞到电线杆上。

据《海南日报》2007年5月17日报道,家住海口海府路的盲人陈先生送孩子上学返家时,撞上一辆停在海府路省委附近盲道上的小货车,当场被撞得鼻血直流。

事后,小货车司机送陈先生到医院进行了检查,所幸只是轻微伤。陈先生告诉记者,这条路他走了很多年,路熟就走得快了一点,没想到盲道上停了一辆车。他已经不是头一次被盲道上的障碍物碰伤了。(综合)

# 张嘴下水道又“吞”小学生

## 热心市民粪水中救人,将小女孩托出井口

本报记者 潘旭业

15日7时许,7岁的青岛小学生小珂步行上学时,一脚踏空掉进一个没有井盖的下水道中。井中全是粪水,小珂拼命抓住了一块凸起的砖头,大声哭喊起来。此时,恰好路过此处的电厂工人李文杰不顾危险,下到两米深的井中,将小珂托出了井口。民警赶到后,李文杰则默默离开了现场。



## 下水道中 传出女孩哭声

15日9时许,记者赶到青岛开发区斋堂岛街时,“张口”的下水道已经被人盖上。住在附近的谭先生说,上午7点多,一个小女孩掉进井里,一个路过的好心人下到井里把她救了上来。“当时很多人围在这儿,小女孩被救上来后,民警帮忙找到了孩子家长。”

记者从黄岛派出所了解到,掉入井中的小女孩叫小珂,今年7岁,正在上小学一年级。通过警方出警时执法记录仪拍摄的视频可以看到,小珂惊恐地坐在地上,一位老太太正将一件大衣披在她的背上。与此同时,一名中年男子悄悄离开。民警指着这名男子说:“这个人就是报警的人。”

记者辗转联系到上述男子。他叫李文杰,是大唐黄岛发电公司的职工。正是他发现了坠井的小珂,并下到井里救出了她。

“我上班走到这个下水道附近时,听到井里有小女孩哭喊。过去一看,一个小女孩头露在粪水外面,双手举过头顶,正紧紧抓着井壁上凸起的一块砖头。”李文杰说。

## 一脚踏进粪水 拽出坠井女孩

此时,又有一名行人经过,见到此景,他建议用棍子把小孩拉上来,便到附近找棍子去了。

看到小女孩随时有沉下去的危险,李文杰连外套也没脱,就双

手抓住井沿,头朝上将双腿伸入井中。

“当时井壁上有一块凸起的铁片,我用一只脚踩住后,还是够不着小女孩,就把另一只脚伸进粪水里,试探着踩到了一块凸起的砖头上。”李文杰说,把身体固定住后,他伸手抓到了小女孩的胳膊,一用力将她拽了出来。这时,去找木棍的那个人也回来了,便把小女孩拉出了下水道。

或许是受到了惊吓,李文杰询问小珂父母的联系方式时,小珂先后说了6个号码,都不对。无

奈之下,李文杰赶紧报了警。民警赶到后,通过小珂的班主任联系上了她的爸爸。看到联系上了孩子的家人,李文杰才放心地离开。

## 井盖失踪已3日 未设警示标志

住在事发地点附近的王先生告诉记者,这个井盖已经失踪3天了,井口就这样敞着,既没有遮挡,也没有警示标志。

青岛开发区市政公用局工作人员说,该道路养护单位接到

▲小女孩被从下水道中拉上来后,惊魂未定,一名老人在旁安抚。

◀在确认民警已经联系到孩子的家人后,李文杰(左一)悄悄离开了现场。

本报记者  
潘旭业 摄

市民通知后,已安排人员赶到现场,经实地查看,该处污水井井盖因外部压力破损,目前正在全力协助追查肇事者。

当日11时,记者联系上小珂的爸爸张先生。张先生说,他早上刚要去上班,就接到了孩子班主任的电话,说孩子掉井里了。“我连忙赶了过去,孩子已被好心人救了出来,身上穿着周围市民给的衣服。我看到那个井就后怕,幸亏井下有水,否则掉进2米深的竖井里,肯定受伤。”张先生说,好在孩子只是左臂和右腿蹭破了皮,就是吓得够呛。

## 我省发倡议 旅游无障碍

建议旅游景点  
设手语导游

本报济南5月15日讯(记者 张榕博)15日,记者从省残联获悉,在第23个全国助残日来临之际,我省八部门联合下发通知,倡议在全省开展“旅游无障碍”行动,帮助残疾人自由出行旅游。据了解,我省200余家旅行社仍缺少针对残疾人群体开发的旅游产品,残疾人“无障碍”旅行仍是市场空白。

记者了解到,从今年5月至12月,我省经信委、住建厅、旅游局、残联等8部门联合发出通知并倡议,将在全省文化场馆、旅游景点、宾馆酒店、交通运输部门开展“旅游无障碍”行动。其中,今年内我省旅游景点将配备专职手语导游人员,交通运输部门将设立无障碍通道,服务人员为残疾人提前检票,市内公交为全体残疾人免费。

不过,采访中记者发现,我省200余家旅行社仍缺少针对残疾人群体开发的旅游产品。记者拨打几家大型旅行社电话后了解到,省内旅游市场还没有依据残障原因、身体情况,为残疾人专门设计的旅游产品和旅游线路,针对听力、视力和肢体残疾者,旅行社也没有专职导游。